

自掏4600元,花费12个半小时,从广州坐到长沙赶飞机

东大教授打车740公里就为回校给学生上课

9月17日下午2点,东南大学人文学院中文系教授王珂准时来到教室,给35位汉语言文学专业的大学生上课。为了这堂课,他经历了与台风“山竹”斗智斗勇的一天:从广州打车737.26公里到长沙,历时12.5小时,自费4600元,之后再从长沙飞回南京,为的就是从教28年的坚持——不调本科生课程。

现代快报/ZAKER南京记者 蔡梦莹



扫码看视频

一波三折

航班取消,他从广州打车到长沙

王珂之前并没有想到,这一趟行程会如此波折。

上周三,王珂飞往广州办事,“因为这周一有课,我去的时候就订好了回来的机票——9月16日晚9点半的飞机,从广州直飞南京。”

可台风“山竹”打乱了他的计划。9月16日上午8点半,他收到一条消息,由于台风影响,航班取消。他随即上网查

高铁票,结果当天广东省内高铁全天停运。高铁走不了,再试试长途大巴。于是,他来到广州越秀南客运站,客运站也暂停发班。

“本以为台风影响,晚一点的飞机应该没事,结果安排失误了。而近一点的大城市就是长沙,我就想,不如打车去长沙,再想办法回南京。”王珂告诉现代快报记者,当时他算

了下时间,走高速的话,下午就能到长沙市区,还能赶上当天长沙往南京的长途大巴。

他立刻通过打车软件约了一辆出租车。看到他下定决心去长沙,接单的出租车师傅有些担心,找来了另一个师傅,并换了一辆车况好的出租车,三人开启了近13个小时的长途之旅。

心跳之旅

车在飘,就像汪洋里的小破船

9 11:43

王珂坐上了出租车。

此时,“山竹”还未在广东登陆,但王珂已经能感受到它的威力了。“我们在广州绕了一圈又一圈,找了好几个高速公路入口,都没上得去,最后只好走省道。”王珂说,当时风很大,“都能感觉到车有些飘,经过红绿灯的时候,信号灯杆都在晃,有些路段的树也倒了,出租车就像汪洋里的小破船。”手头没有现金,微信钱包也没有绑定银行卡,计程车上的数字一直跳,“我赶紧打电话找朋友借钱。”

14:00

关心他的广州朋友提醒他注意安全。“我朋友说广州市区的风很大,他家的窗户框都被吹坏了。”此时,王珂有些担心了,到底要不要继续走,“好在后来经过的主要是在山区,一个接一个的隧道,在里面没事,一出来就能感觉到台风的威力。”等到了广东韶关市,封闭的高速公路终于恢复通行。

在车上,王珂也没闲着,一直在调整出行方案。首选方案是从长沙坐大巴回南京,可惜时间没赶上;随后决定从长沙坐高铁到武昌,再回南京,可订好了车票,发现时间又没能赶上。“我当时想的是,能把订的票都订了,哪怕退票都没事。”最后,朋友帮忙订到了一张9月17日上午长沙直飞南京的机票。

9 00:20

王珂在长沙黄花国际机场下车。这个长达12个半小时、总里程737.26公里,花费4600元((包括50%返空费和过路费))的心跳之旅暂告一段落。

8:10

飞机准时从长沙起飞,9点43分左右抵达南京。

10:56

王珂坐地铁赶到东大九龙湖校区,还特意在校门前拍照“打卡”。他在朋友圈写道:“特别要感谢两位广州出租车司机,他们与我一样尽职尽责。”



制图 俞晓翔



王珂在校门前“打卡”

一个坚持

从教28年,没调过本科生的课

17日下午,王珂站在教室,为35位2015级本科生上《中外文论二十家》的课程。在课堂上,他和同学们分享了这段惊心动魄的旅程,“今天的课程讲到了一位大师弗洛伊德,在座的学生已经大四,即将步

入社会,所以以我的例子,说说社会协调能力的重要性。在这趟旅程中,我就是协调了各种资源,及时调整方案。”

他在朋友圈中写道:“此时想起我的博士生导师童庆炳先生的名言,上课是教师的

节日!为了今天的节日,我竭尽全力。”从不调本科生课程,也是这位52岁教授从教28年以来的坚持。他告诉记者,这也是当教师的父母言传身教,更是书香世家的祖训——学生利益至上。

常熟、海门下的大暴雨 摘得全国冠亚军

9月16日下午,台风“山竹”在广东登陆,华南多地出现狂风暴雨。让大家万万没想到的是,远离台风风暴中心的江苏,部分地区也出现了特大暴雨。甚至在降水排行榜上,常熟、海门力压广东地区,成为全国降水量冠亚军。据中国气象局统计,9月16日8时至17日6时,苏州常熟降雨量达到296.5mm,南通海门则达到229.7mm。

现代快报/ZAKER南京记者 何洁 严君臣



受暴雨影响,海门市区车辆拥堵
网友供图,请联系我们领稿费

被『山竹』波及的江苏天气

常熟、海门普降大暴雨

9月17日上午,常熟人的朋友圈被各类积水照片刷屏了。有人调侃,“终于住上了水景房”。

据常熟市防汛办消息,9月16日下午3点起常熟普降大暴雨、局部特大暴雨,至17日上午7点左右雨停,常熟本站总降雨量296.5mm。受强降雨影响,常熟全市多处积水,积水最深处达50cm。现代快报记者了解到,这场雨是今年夏天以来苏州出现的最强降雨之一。

同样受到“山竹”影响的还有南通海门。9月17日,海门市气象台给出了一组数据。据雨情通报,受台风“山竹”倒槽和北方冷空气的共同影响,9月16日下午至夜

里,海门市出现一次大暴雨到特大暴雨过程。地面自动站观测显示,16日14时-17日06时,海门本站累积雨量229.7毫米,最大时降雨量92.8毫米,创有气象记录以来的历史极值(58.5毫米/小时,2002年8月17日)。

降雨量为啥超过登陆地区

“山竹”不是登陆广东,怎么江苏反而出现了特大暴雨,累计降雨量还超过登陆地区?气象专家解释,这是台风倒槽撞上弱冷空气的叠加影响。“山竹”云系直径范围超过1000公里,让江浙沪也牵连其中。“山竹”庞大环流的暖湿空气不断输送到江苏,而北方又有弱冷空气源源不断地南下,冷暖气流在此交汇,所以造成了强降雨。

本周气温先升后降起伏大

快报讯(记者 徐岑)声势浩大的“山竹”好一通肆虐后,影响逐渐减弱。而高温伺机而动,再次占领南方,多地将达35℃以上。江苏最高气温也再次回升到30℃+。

江苏气象预报,这几天,全省气温将进入南热北凉的模式。总体来看,淮北地区温度变化不大,基本维持在25℃左右。但是,沿江苏南地区升温较快,最高气温基本在30℃以上,最高将达到33℃左右。

什么时候才会入秋?现代快报记者了解到,9月20

日后期将有一场冷空气影响江苏,全省迅速降温,气温将下跌4到6℃,沿江苏南地区气温更会暴跌6到7℃。9月21日到23日,全省最高气温就只有24到28℃了。

9月23日也是“秋分”节气,江苏常年会在9月中下旬入秋。这场冷空气过后,江苏或许也要进入秋天了。

冷空气来袭前,往往要伴随着降水。江苏气象预报,9月18夜里至20日,全省自北向南有明显降水。其中,18日夜,沿淮和淮北地区将有中到大雨局部暴雨。

南京三日天气

今天 阴到多云,偏东风3到4级,23~30℃

明天 多云到阴,部分地区有阵雨或雷雨,偏南风3到4级,24~32℃

后天 多云到阴有阵雨或雷雨,西北风3到4级,24~31℃